
 

Leistungsbild DIWO-Projektmanagement – Angebotsersuchen no 2024-01 

 
Die Trans-Media-Akademie Hellerau e.V. konzipiert, realisiert und erarbeitet mit Mitteln des europäischen 
Programms LEADER außerschulische Bildungsangebote. Mit dem Projekt »DIWO-Zirkel Großharthau« 
verfolgen wir den Ansatz, dem Standort Großharthau mit einem Residenzprojekt für regionale und 
internationale Künstler eine Plattform zu geben und durch Licht- und Klangskulpturen außergewöhnliche 
Kulturprojekte zu initiieren. Der Fokus liegt zudem auf der künstlerischen Förderung von Kindern und 
Jugendlichen, zum anderen auf der generationsübergreifenden Arbeit und der Vernetzung unserer 
Kooperationspartner in der Region Westlausitz. Dazu zählen in besonderem Maße die Bibliotheken, die durch 
das gemeinsame Engagement, um künstlerisch-spielende, erfahrungsvermittelnde Angebote erweitert 
werden. 

Mit den Mitteln aus dem LEADER Programm kann die TMA Hellerau für einen begrenzten Zeitraum eine freie 
Mitarbeit auf Honorarbasis anbieten. Für die professionelle Arbeit suchen wir eine Person für das 
Projektmanagement.  

 
Zeitraum: 01.01.2025 bis 31.10.2025 

Umfang: 120 Stunden 

 
Die Aufgaben zum “Projektmanagement” umfassen: 
-​Mittelplanung und -abrufe, Rückzahlungen, Anmeldung, Übertragungen 
- Vertragsverhandlungen und Vertragsvorbereitungen mit den externen Beteiligten und 
Kooperationspartnern, Vertragserstellung, Vertragsabschluss 
-​Vergaben, Auftragserteilungen und Koordination Dienstleister 
-​übergreifende Arbeitsorganisation / Projektcontrolling / Einhaltung der Förderrichtlinien 
-​Führung der Mittelverwendungsnachweise 
-​Koordination der freien Mitarbeiter:innen 
-​Umsetzen der öffentlichen Sichtbarkeit des Projektes sowie Mitarbeit an der einheitlichen Außendarstellung 
-​Korrespondenzen mit der fördernden Einrichtung, sowie die Mitarbeit an Abrechnungen, Sachberichten und 

Verwendungsnachweisen 

 
Ein aussagekräftiges Angebot ist bis 24.01.2025, 10:00 Uhr an vira.dumke@t-m-a.de zu senden.​

Das auf https://t-m-a.de/ bereitgestellte Formblatt zur Ausschreibung ist ausgefüllt anbei zu legen. 
​
 

 

mailto:dumke@t-m-a.de


 

Leistungsbild DIWO-Projektkuration – Angebotsersuchen no 2024-02 
 
Die Trans-Media-Akademie Hellerau e.V. konzipiert, realisiert und erarbeitet mit Mitteln des europäischen 
Programms LEADER außerschulische Bildungsangebote. Mit dem Projekt »DIWO-Zirkel Großharthau« verfolgen 
wir den Ansatz, dem Standort Großharthau mit einem Residenzprojekt für regionale und internationale Künstler 
eine Plattform zu geben und durch Licht- und Klangskulpturen außergewöhnliche Kulturprojekte zu initiieren. Der 
Fokus liegt zudem auf der künstlerischen Förderung von Kindern und Jugendlichen, zum anderen auf der 
generationsübergreifenden Arbeit und der Vernetzung unserer Kooperationspartner in der Region Westlausitz. 
Dazu zählen in besonderem Maße die Bibliotheken, die durch das gemeinsame Engagement, um 
künstlerisch-spielende, erfahrungsvermittelnde Angebote erweitert werden. 
 
Mit den Mitteln aus dem LEADER Programm kann die TMA Hellerau für einen begrenzten Zeitraum eine freie 
Mitarbeit auf Honorarbasis anbieten. Für die professionelle Arbeit suchen wir eine Person für die Projektkuration. 
Eine enge Zusammenarbeit mit weiteren Organisatoren ist vorgesehen. 
Zusätzlich übernimmt die Kuration die Vorbereitung und Durchführung von medienbezogenen Kunstworkshops, 
einschließlich anfallender Kosten für Material und Raummiete, in Zusammenarbeit mit den externen 
Kooperationspartnern des Projektes. 

 
Zeitraum: 01.01.2025 bis 31.10.2025 

Umfang: 240 Stunden 

 
Die Aufgaben zum Tätigkeitsfeld “Projektkuration” umfassen: 
-​Koordinieren von Kooperationspartnern, Referent:innen und Veranstaltern, insb. externe Kunstschaffende 
-​Teilnehmer:innenakquise, inkl. Korrespondenzen mit Eltern und sonstigen Interessent:innen 
-​Knüpfen von Netzwerken zwischen Kooperationspartnern und Künstler:innen 
-​Ausbauen der öffentlichen Sichtbarkeit des Projekts, des Netzwerks und der Region 
-​Festlegen und Ausarbeiten von künstlerischen Inhalten des Projekts 
-​Verteilen der Werbeträger 
-​Vorbereiten und Durchführen der Sommerakademie des DIWO-Zirkels Großharthau 
-​Mitarbeit an Abrechnungen, Sachberichten und Verwendungsnachweisen 

 
 

Zeitraum: 01.01.2025 bis 31.10.2025 

Umfang: 240 Stunden 

 
Die Aufgaben zum Tätigkeitsfeld “medienbezogenen Kunstworkshops in Bibliotheken” umfassen: 
-​Zusammenarbeit mit bereits akquirierten Partnern, den Bibliotheken in Bischofswerda und Großröhrsdorf 
-​Zuarbeiten von Informationen für Abrechnung und Öffentlichkeitsarbeit 
-​Beschaffen und Kostenübernahme von Material 
-​Vorbereiten und Durchführen von fünfzehn medienbezogenen Kunstworkshops 

 
Ein aussagekräftiges Angebot ist bis 24.01.2025, 10:00 Uhr an vira.dumke@t-m-a.de zu senden.​

Das auf https://t-m-a.de/ bereitgestellte Formblatt zur Ausschreibung ist ausgefüllt anbei zu legen. 

 

mailto:dumke@t-m-a.de


 

Leistungsbild DIWO-Projektassistenz – Angebotsersuchen no 2024-03 
 
Die Trans-Media-Akademie Hellerau e.V. konzipiert, realisiert und erarbeitet mit Mitteln des europäischen 
Programms LEADER außerschulische Bildungsangebote. Mit dem Projekt »DIWO-Zirkel Großharthau« verfolgen 
wir den Ansatz, dem Standort Großharthau mit einem Residenzprojekt für regionale und internationale Künstler 
eine Plattform zu geben und durch Licht- und Klangskulpturen außergewöhnliche Kulturprojekte zu initiieren. Der 
Fokus liegt zudem auf der künstlerischen Förderung von Kindern und Jugendlichen, zum anderen auf der 
generationsübergreifenden Arbeit und der Vernetzung unserer Kooperationspartner in der Region Westlausitz. 
Dazu zählen in besonderem Maße die Bibliotheken, die durch das gemeinsame Engagement, um 
künstlerisch-spielende, erfahrungsvermittelnde Angebote erweitert werden. 

 
Mit den Mitteln aus dem LEADER Programm kann die TMA Hellerau für einen begrenzten Zeitraum eine freie 
Mitarbeit auf Honorarbasis anbieten. Für die professionelle Arbeit suchen wir eine Person für die 
Projektassistenz. Eine enge Zusammenarbeit mit weiteren Organisatoren ist vorgesehen. 
Die Assistenz der Projektleitung übernimmt die Buchführung und damit verbundene administrative 
Aufgabenfelder für das Management, sowie Hilfstätigkeiten bei der Planung. Weiterhin nimmt sie an der 
Veranstaltung “Klanginsel 3.0” teil und übernimmt die Vergabe von Umsetzungsbudgets für künstlerische und 
medienpädagogische Teilhabeangebote lokaler und regionaler Initiativen, sowie die öffentliche Sichtbarmachung 
der Aktivitäten und der LEADER-Förderung auf sozialen Medien und weiteren öffentlichen Publikationsorganen 
während des Projektes sind zu übernehmen. 
 

Zeitraum: 01.01.2025 bis 31.10.2025 
Unteraufgaben:​
Buchführung - Umfang: 80 Stunden 
Assistenz der Projektleitung: 80 Stunden 
Klanginsel 3.0: 240 Stunden 
Social Media / Community Management: 80 Stunden 
 
Die Aufgaben “Projektassistenz” umfassen: 
a ) Buchführung 
- Erstellen einer Datenbank zur Buchführung und Einpflegen von projektbezogenen Daten 
- Abrechnung der Honorarkräfte, Rechnungsvorlagen 
- eventuell weitere, zusätzlich-akquirierte Fördermittel koordinieren 
- Zuarbeit zu Abrechnungen, Sachberichten und Verwendungsnachweisen 
b ) Assistenz der Projektleitung 
- Unterstützen der Projektleitung 
- Erstellen und Auswerten von Evaluationen je Aktivität (Fokus Erwartungsmanagement) 
c ) Klanginsel 3.0 
- Teilnahme an der Residenz 
- Übernahme der Honorare der Künstler:innen 
d ) Social Media / Community Management 
- Erstellen und Betreuen eines DIWO-Projekt Kanals (z.B. Instagram) 
​
Ein aussagekräftiges Angebot ist bis 24.01.2025, 10:00 Uhr an vira.dumke@t-m-a.de zu senden.​
Das auf https://t-m-a.de/ bereitgestellte Formblatt zur Ausschreibung ist ausgefüllt anbei zu legen. 

 

mailto:dumke@t-m-a.de


 

​   

 
Leistungsbild Grafiken und Werbemittel– Angebotsersuchen no 2024-04 

 

Die Trans-Media-Akademie Hellerau e.V. konzipiert, realisiert und erarbeitet mit Mitteln des europäischen 
Programms LEADER außerschulische Bildungsangebote. Mit dem Projekt »DIWO-Zirkel Großharthau« 
verfolgen wir den Ansatz, dem Standort Großharthau mit einem Residenzprojekt für regionale und 
internationale Künstler eine Plattform zu geben und durch Licht- und Klangskulturen außergewöhnliche 
Kulturprojekte zu initiieren. Der Fokus liegt zudem auf der künstlerischen Förderung von Kindern und 
Jugendlichen, zum anderen auf der generationsübergreifenden Arbeit und der Vernetzung unserer 
Kooperationspartner in der Region Westlausitz. Dazu zählen in besonderem Maße die Bibliotheken, die durch 
das gemeinsame Engagement, um künstlerisch-spielende, erfahrungsvermittelnde Angebote erweitert 
werden. 

 
Mit den Mitteln aus dem LEADER Programm kann die TMA Hellerau für einen begrenzten Zeitraum eine freie 
Mitarbeit auf Honorarbasis anbieten. Für die professionelle Arbeit suchen wir eine Person, die Grafiken und 
Werbemittel gestaltet. 

 

 
Zeitraum: 01.01.2025 bis 31.10.2025 
Umfang: 80 Stunden 

 
Die Aufgaben zu “Grafiken und Werbemittel” umfassen: 
-​Entwerfen und Gestalten eines projektbespezifischen Icons und Elementen zum Zweck der 

Wiedererkennbarkeit 
-​Gestalten und Umsetzen von Werbeträgern (Handreichungen, Plakate, digitale Grafiken) 

 
 
 

Ein aussagekräftiges Angebot ist bis 24.01.2025, 10:00 Uhr an vira.dumke@t-m-a.de zu senden.​
Das auf https://t-m-a.de/ bereitgestellte Formblatt zur Ausschreibung ist ausgefüllt anbei zu legen. 
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